

ТАЙДОН

Газета выходит с 1932г.

№ 52 (7079)

Суббота, 3 июля 1999г.

У РАБОТНИКОВ ПОТРЕБКООПЕРАЦИИ ПРАЗДНИК

НЕ ТЕРЯЕМ ОПТИМИЗМА

Потребительская кооперация - своеобразный хозяйственный механизм, состоящий из многих отраслей деятельности. Она занимается торговлей, общественным питанием, заготовками, переработкой сельскохозяйственной продукции, производством товаров народного потребления, обладает собственным транспортом, поддерживает и расширяет экономические связи.

Розничный оборот в 1999 году в целом по району составил 5400 тыс. руб., или 175,7%, к уровню прошлого года возрос на 1756,9 тыс. руб. Ввиду отсутствия оборотных средств и низкого покупательского спроса населения сохранилось соотношение в товарообороте: продовольственных товаров - 74,3%, непродовольственных - 25,7%. Товарные запасы увеличились на 4,8%. Оборачиваемость товаров ускорилась на 11 дней. Увеличилась продажа на 1 человека на 27 руб.

Низкий платежеспособный спрос, обнищание большей части населения из-за постоянного роста

цен и несвоевременной выплаты заработной платы, увеличение конкуренции со стороны коммерческих структур - все эти факторы повлияли на развитие розничного оборота. Но, несмотря на это, работники торговли не теряют оптимизма, ставя перед собой новые и ответственные задачи: увеличить товарооборот через расширение розничной сети путем открытия на пустующих площадях ярмарок, базаров, мини-кафе, пивбаров, закусовых, перерабатывающих цехов во всех населенных пунктах района. Использу-

ем перевод магазинов на внутренний хозяйственный расчет, первые шаги в этом направлении уже сделаны. По этому методу работает центральный универсам "Томь" в п. Кра-

пивинском. Незначительные, но результаты есть, и коллектив доволен. Расширяется ассортимент промышленных и хозяйственных товаров, увеличивается товарооборот, соответственно повышается и материальная заинтересованность работников.

Небольшими темпами растет розничный оборот общественного питания. Его доля в общем товарообороте составляет 3,9%, или 208 тыс. руб., в том числе по выпуску собственной продукции - 3,2%, или 173,8 тыс. руб. Задача работников обще-

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!
Примите самые теплые и сердечные поздравления с профессиональным праздником - Международным днем кооперации! Пусть ваши знания, богатый опыт и энергия помогут развитию кооперации. Желаем вам здоровья, бодрости, удач во всех добрых начинаниях. Благополучия вам, мира и счастья.

Совет райпо.



В числе лучших называют в райпо коллектив кондитерского цеха общественного питания. На снимке кондитеры Антонина Дмитриевна Третьяк, Татьяна Алексеевна Куликова, Татьяна Алексеевна Митрофанова.

Поздравляем с профессиональным праздником работников потребительской кооперации района. Желаем успехов в развитии и укреплении кооперативной торговли. Здоровья, счастья, благополучия вам и вашим близким.

Администрация района.

и развития, принятой на 1998-2003 годы. Главная цель - добиться безубыточной работы. Основные направления: увеличение объемов производства и закупок, развитие встречной торговли, расширение зоны обслуживания, увеличение платежеспособности. А этого можно добиться лишь ростом объемов деятельности, повышением производительности труда, сокращением издержек обращения и наращиванием собственных оборотных средств. Для осуществления поставленных задач недостаточно одного желания работников потребительской кооперации, нужны поддержка и взаимопонимание ответственных работников районной администрации, которые в какой-то мере недостаточно понимают всю значимость работы потребительской кооперации. Ведь это единственный источник дохода, что еще остался в районе. Сегодня вы можете нам, завтра вдвое получите доход и платежей в бюджет от нас.

Работники потребительского общества полны оптимизма и мужества для выполнения поставленных задач, и мы благодарны им за это.

Н.ГОНЧАР,
инструктор по кадрам и оргработе райпо.
Фото А.Осипова.

ственного питания - обеспечить все торговые предприятия продукцией собственного производства, постепенно увеличивая объемы за счет расширения ассортимента.

Итоги I полугодия показали, что остановить падение объемов производства не удалось. Настораживает тот факт, что предприятие, производящее продукцию, призванное работать без убытков и приносить прибыль, становится дотационным. Но надо отдать должное работникам хлебозавода, которые при всех трудностях с финансовыми ресурсами, сырьем увеличили выработку пряника на 1,5 тонны, макаронных изделий на 5,3 тонны, безалкогольных напитков на 306,2 дал.

Много проблем и нерешенных вопросов по заготовкам. Этот вид деятельности за последние пять лет претерпел много изменений: то взлет, то падение, Главной причиной такого положения явилось отсутствие оборотных средств, резкое снижение

рынка сбыта и несвоевременная оплата отгруженной продукции.

В настоящее время принят ряд мер по увеличению заготовительного оборота. Советом райпо разработана программа развития заготовительного комплекса. Намечено закупить до конца года мяса - 500 ц, молочной продукции - 2000 л, яиц - 6000 штук, картофеля - 110 ц, овощей - 20 ц. Сегодня работают пункты приема во всех торговых предприятиях, кроме Уньгинского и Тарадановского, где закупают говядину, свинину, баранину, мясо кролика, птицы, ливер, сбой, сало говяжье, сало свиное топленое, шпик, масло животное (топленое), яйцо, грибы соленые, мед, козевенное сырье, рыбу свежую, ягоду свежую - калину, рябину, клюкву, овощи, картофель, зерно, молочную продукцию (молоко, сметана, творог), лекарственное сырье, кустарные изделия, макулатуру, лом цветных металлов. Доведены задания по закупу

излишков сельхозпродукции и сырья до всех кооперативных предприятий, которые закупают и реализуют сельхозпродукцию через свои магазины, рынки, базары, ярмарки. Ежедневно работники потребительского общества проводят ярмарки-продажи. Основная цель этого - порадовать покупателя свежей продукцией и одновременно изучить спрос.

Перед работниками потребительского общества стоит большая и ответственная задача по выполнению постановления правительства от 07.01.99 г. "О повышении роли потребительской кооперации в обеспечении населения продовольствием". Так, нынче коллективом посажено 2 га картофеля и овощей для собственных нужд. Есть план расширить сеть предприятий общественного питания, построить свиноферму и т.д.

И все же важнейшей задачей для потребительского общества является безусловное выполнение программы стабилизации



Цех макаронных изделий, где работает Ирина Юрьевна Саяпина, и в трудных условиях сумел увеличить выпуск продукции. Качество её хорошее.

ЗАГОТОВКА КОРМОВ

В первой колонке - скошено трав (га), во второй - сметано сена (т) на 1 июля:	"Каменское"	20	-
"Арсеновский"	"Крапивинский"	80	-
"Банновский"	"Мунгатский"	200	40
"Барачатский"	"Красный Ключ"	90	-
"Борисовский"	"Уньга"	160	40
	"Мельковское"	50	-
	"Шевелевский"	30	-
	По району	890	80

"ТАЙДОН" - 99

Подписка закончилась. Подписка продолжается. Не успевшие выписать районную газету для получения её с июля могут сделать это только в редакции. Все почтовые отделения связи района примут у вас заказ на доставку газеты с августа.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА 1 МЕСЯЦ - 6 РУБЛЕЙ.

АКТУАЛЬНО

В СЧЕТ ДЕТСКИХ ПОСОБИЙ

На 220 тысяч рублей оказано услуг а/п "Бытовик" с февраля по июнь по договору системы соцзащиты в счет детских пособий.

- Значительно оживилась работа службы быта в связи с возможностью сотрудничества с соцзащитой, - рассказывает Наталья Платоновна Денк, директор а/п "Бытовик". - Причина же, сдерживающая нас в увеличении объема бытовых услуг, - несвоевременная проплата уже выполненных работ. Так, из названной выше суммы мы получили только 115 тысяч рублей. И те деньги идут с отставанием в 1,5-2 месяца. А наличные средства - это приобретение необходимых материалов, сырья, запчастей и т.д. Например, большой спрос в семьях, получивших возможность использовать детские, на услуги парикмахера, фотографа, мастеров по ремонту обуви, на пошив и ремонт одежды, головных уборов. Особенно много заказов поступало в связи с выпускными вечерами, мы специально пополнили ассортимент тканей, фурнитуры. Добавилось работы и у парикмахера, у фотографа - требуются фотографии на документы для поступления в учебные заведения. Однако проблема оборотных средств ограничивает число наших заказчиков под "детские". Мы вынуждены регулировать объемы оказываемых таким образом услуг, исходя из возможности предприятия и денежного расчета с нами...

Как мне сказали в управлении соцзащиты, услуги службы быта в счет детских пособий предоставляются всем категориям, т.е. каждая мама имеет право выписать поручение, если есть задолженность по "детским". Другое дело, что общая сумма на каждый месяц варьируется а/п "Бытовик" по вышеназванной причине и, естественно, что количе-

ство заказчиков под "детские" не безгранично. Но если вы успели оформить поручение - в Доме быта заказ выполнят.

А помимо перечисленного, здесь шили теплые одеяла, пледы, ситцевые халаты и т.д. Появилась и необходимость пополнить: планируется вторая смена в швейном цехе, через Центр занятости обучаются швеи, будет открыто 6 рабочих мест.

По-прежнему практикуется выезд парикмахера на территории по заявкам приемщиц КПП. Такую же форму взаимоотношений с клиентами намерены ввести и для телемастера. Кстати сказать, с приходом в Дом быта профессионального телемастера появилась перспектива по расширению этого вида услуг: постановка телевизоров на техобслуживание по заявлению клиента. Но это - в планах. А пока "Бытовик" принимает к ремонту видео-телеаппаратуру (отечественного и импортного производства), причем с гарантийным сроком от 1 до 3-х месяцев в зависимости от технического состояния аппаратуры и срока ее эксплуатации. Также по заявкам из сельских КПП телемастер будет выезжать в населенные пункты, приблизив тем самым службу быта непосредственно к заказчику. С прейскурантом цен можно ознакомиться у приемщиц комплексных пунктов по месту жительства.

Приветствуя такую форму, как обслуживание населения под детские пособия, в а/п "Бытовик", конечно, продолжают обычную работу со всеми без исключения клиентами, заказчиками, причем за "живые" деньги здесь обслуживают в первую очередь

В.НИКОЛАЕВА.



ТАК СЛУЖАТ ЗЕМЛЯКИ

ВЕРНУЛСЯ ДОМОЙ С БЛАГОДАРНОСТЬЮ

Недавно в семье Дубановых из п.Каменного было большое событие - отслужив воинский срок в Российской армии, возвратился домой младший сын Александр. Возвратился как отличник, командование части вручило ему благодарственное письмо, где написано:

"Уважаемые Зоя Ильинична и Геннадий Михайлович! Командование войсковой части сообщает, что ваш сын, ефрейтор Дубанов Александр Геннадьевич, с честью и достоинством выполняет свой воинский долг, пользуется заслуженным авторитетом среди товарищей по службе. Сердечно благодарим вас за воспитание достойного гражданина, настоящего воина, защитника Отечества! От всей души желаем вам добро-

го здоровья и благополучия.

7 мая 1999 года.

Командир войсковой части 3058 полковник С.В.СОЛОЩЕНКО.

Заместитель командира части по работе с личным составом подполковник А.С.ДОВГАНЬ".

Служил Александр в Московской области во внутренних войсках. Вернулся он домой 31 мая и сразу начал помогать дома по хозяйству. Но на будущее есть у него свои планы. До армии работал в а/о "Каменское" разнорабочим, активно участвовал в сеноуборке. В г.Кемерове окончил школу телемастеров.

На память о воинской службе Александр сфотографировался у монумента Славы в честь погибших в годы Великой Отечественной войны служащих внутренних войск МВД.

Б.ДОБРОХОТОВ.

КОГДА НА ДОРОГЕ ДЕТИ

На территории Кемеровской области, и в Крапивинском районе в частности, с 17 мая по 14 июня проводилась операция "Внимание: дети!" За это время выявлено 740 нарушений ПДД. Из них 70 с участием детей и подростков. В ходе четырех целенаправленных рейдов выявлено 25 детей, нарушителей ПДД. Меры принимались самые необходимые. И все-таки 23 мая на улице Мостовой в районном центре было совершено ДТП с участием юного велосипедиста. Не убедившись в отсутствии на дороге автомобилей и не подав сигнала о выполнении маневра, Максим Несмеянов повернул налево, и в этот момент на него наехал автомобиль. Максим отделался сотрясением головного мозга и ушибами, а могло быть хуже.

Во время учебного года много проблем создают ребята, идущие в школу или из школы толпой, зачастую просто играя на проезжей части, что категорически запрещено ПДД. Так, например, Павел Кадочников и Яша Селиван, учащиеся Крапивинской средней школы, шли посередине проезжей части, тем самым создавая помеху для движения.

Чтобы исключить возможность ДТП с участием детей, в п.Крапивинском был выделен специальный маршрут патрулирования экипажем ГИБДД ул. Советской-ул. Мостовой, хотя этот экипаж мог бы предотвратить нарушения правил движения на других опасных участках дорог, а также задерживать воров, грабителей, угонщиков.

Одна из многочисленных обязанностей родителей - обучение детей поведению на дороге, что гарантирует в какой-то мере безопасность ребенку. В связи с этим и напоминаем родителям об их обязанностях.

А.МАЛАХОВ.

Июнь уже провел отсчет своим дням. Что подарил он детям? О предварительных итогах организованного отдыха школьников, о перспективах июля и августа - разговор с инспектором райоо Верой Павловной ПОТАПКИНОЙ.

- Следует отметить, что средства по линии соцстраха на детские путевки пришли нынче своевременно, в полном объеме, что и позволило открыть лагерь при школах уже в первых числах июня. А еще до начала летнего оздоровительного сезона проводились семинары для заведующих "детскими площадками", на которых выдавались рекомендации по организации питания, правилам работы с документацией, по охране труда, планам воспитательной работы. Причем один семинар с приглашением директоров школ состоялся с участием представителей областного соцстраха.

Как уже сообщалось в газете, при всех средних школах района, кроме Барачатской, работали оздоро-

ЛЕТО ШКОЛЬНОЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

вательные лагеря дневного пребывания. Организовали отдых ребят на "детских площадках" также в Крапивинской коррекционной, Каменской, Междугорской, Попереченской основных, Ключевской и Сарапкинских начальных школах, Зеленогорском ДТ, Зеленогорском ДЮСФ.

Постарались нынче в Зеленогорской средней, где в последнее время отказывались от такой формы детского отдыха, как лагерь при школе. Сегодня здесь 70 ребят посещают "площадку" с интересной и разнообразной досуговой программой, полноценным питанием. А вот в Крапивинской начальной школе, к со-

жалению, так и не смогли прийти к компромиссу по ряду объективных причин, и оздоровительных сезонов для младших ребят не получилось.

Хочется сказать, что 18-

дневное пребывание детей в пришкольных лагерях принесло много нового, полезного в расширение кругозора: познавательные мероприятия способствовали тому и особенно Пушкинские дни. Очень интересно проводилось время в Борисовской, Тарадановской, Банновской, Ключевской и других школах. В Каменской школе, как и в прошлые годы, ребята находились в течение целого дня, на "площадке" были созданы условия и для послеобеденного сна.

На 15 июня на 22 "площадках" района отдыхало 942 ребенка.

- Лагеря при школах

рассчитаны только на один сезон?

- В большинстве школ именно так. Однако в Попереченской, Салтымаковской, Шевелевской школах будет организован второй

18-дневный сезон. Необычно подошли к организации летнего отдыха в районном Доме творчества: здесь с 1 августа 40 детей будут по-сменно отдыхать и работать под руководством В.Корнишина по программе "Экологическая тропа" на биостанции в Ажандарове. Сколько впечатлений и воспоминаний подарит им лето!

И еще об одном хочется сказать особо. Три сезона, т.е. почти все летние месяцы, принимает ребят Центр здоровья в п.Крапивинском. Здесь замечательные условия комплексного подхода в оздоровлении детей, в профилактике заболеваний: физиопроцедуры, массаж,

спортивные тренажеры, усиленное питание, сбалансированное по витаминам. Кроме того, проводят консультации и обследование психолог, специалист по функциональной диагностике. Стоимость путевки в Центре дорожее, чем на обычной детской "площадке": 150 рублей родительская доплата. Но ведь затраты стоят того, к тому же здесь ребята со всего района находятся круглосуточно в течение всего сезона.

Еще одно замечательное место отдыха - лагерь "Мечтатель", где с завершением спортивного сезона откроется следующая смена.

- Лето - это еще и время неустанных хлопот на пришкольных участках. Как обстоят дела с "отработкой"?

- Труд подростков организован при всех школах, где есть свои школьные огороды. Кроме этого, созданы строительные бригады, занятые на ремонте и подготовке школьных помещений к новому учебному году, ра-

ботой по благоустройству. Настоящую заботу о своих детях проявили в администрации тех школ, где организовали для строительных бригад горячее питание, как, например, в Банновской, Тарадановской, Борисовской, Крапивинской средних.

По-прежнему действует единственная в районе учебно-производственная бригада в Тарадановской средней школе, расширившая нынче свои поля дополнительными гектарами земли.

Как пример связи с производством назову Крапивинскую среднюю школу, 15 ребят из которой работают по договору в Крапивинском ДРСУ. Также по договору, но уже с совхозом "Шевелевский", трудятся на его полях 16 ребят из Зеленогорского детского дома. Выездной лагерь труда и отдыха (база в с. Шевели) - это и работа, и овощная продукция в запас для детского дома на предстоящую зиму.

Беседовала
В.БАЗАНОВА.

СУББОТА

**10 ИЮЛЯ
I ПРОГРАММА**

8.00 «Сеча при Керженце». М/ф. 8.10 «Отряд особого назначения». Х/ф. 9.30 Слово пастьера. Митрополит Кирилл. 9.45 Домашняя библиотека. 10.00 Новости. 10.15 «100%». 10.45 «Утренняя почта». 11.15 «Каламбур». 11.50 Смак. 12.10 Возвращение Третьяковки.

12.30 Экстренный вызов. 12.55 Х/ф. «Оглянись». 14.25 «Цивилизация». 15.00 Новости. 15.15 Т/с «Мама, это я!». 15.45 В мире животных. 16.25 Мировой футбол на ОРТ. Лучшие матчи чемпионата мира 1998 г. 18.00 Новости. 18.15 Тема. 18.55 «Ералаш». 19.15 «Серебряная серия». «Короли шутки». Х/ф. 21.00 Время. 21.35 «Секретные материалы». 23.15 Фильм А. Кончаловского «Застенчивые люди».

II ПРОГРАММА

8.00 «Котенок по имени Гав» М/ф. 8.10 «Дубравка». Х/ф. 9.30 Мультфильмы. 10.00 Доброе утро, страна! 10.35 Сам себе режиссер. 11.00 «Сто к одному». 11.45 «Любовь с первого взгляда». 12.15 «Золотой ключ». 12.30 «Хорошие новости». 12.45 Мультфильмы. 13.05 Т/с «Тарзан. История приключений». «Тарзан и тень гнева». 14.00 Вести. 14.30 «Два шага в ледяную

бездну». 15.00 Комедия «Ландрю». 17.00 «Таганское танго». Док. фильм. 18.00 Моя семья. 19.00 Губернские новости. 20.00 Вести. 20.35 «Путь Карлито». Х/ф. 23.10 Детектив «Поклонник». 00.50 Горячая десятка.

III ПРОГРАММА

6.00 Программа передач. 6.05 «Хрустальный лабиринт». 7.05 М/с «Кутерьма в мире зверья». 8.30 «Очевидец». 9.00 «Новости NTSC». 9.25 «Без ком-

ментариев». 9.30 «10 вопросов NTSC». 10.00 Фильм «Иван да Марья». 11.45 «Открытые небеса». Д/ф. 13.00 «Пытливые умы». 13.30 «НХЛ: короли и свита». 14.00 «Тридцать случаев из жизни майора Земана». Х/ф. 15.00 «Сиквест 2032». 16.00 «Все любят Рэймонда». 16.30 Т/с «Прикосновение ангела». 17.35 «КВН». 19.35 Боевик «Мертвое сердце».

ВОСКРЕСЕНЬЕ

**11 ИЮЛЯ
I ПРОГРАММА**

8.00 «Кортик». Х/ф. 9.30 «Дисней-клуб»: «Русалочка». 10.00 Новости. 10.15 «Непутевые заметки». 10.30 Пока все дома. 11.05 Утренняя звезда. 11.55 Армейский магазин. 12.30 Играй, гармонь любимая! 12.55 Крестьянские ведомости. 13.30 «Все путешествия команды Кусто». 14.25 «Смехопанорама». 15.00 Новости. 15.15 Здоровье.

15.45 Клуб путешественников. 16.35 «Дисней-клуб»: «Тимон и Пумба», «Аладдин». 17.25 «Жизнь замечательных людей». Махмуд Эсамбаев. 18.00 А. Пугачева, М. Жванецкий, В. Леонтьев, М. Задорнов, Ф. Киркоров, С. Ротару и другие в концертной программе ОРТ. 19.25 «Сын за отца». Х/ф. 21.00 Время. 21.30 Погода. 21.35 Комедия «Безжалостные люди». 23.15 «Абатур». 23.50 «Золотые годы Стивена Кинга».

II ПРОГРАММА

8.00 Мультфильмы. 8.30 «Слу-

жу Отчеству!» 9.00 «Сельские вести». 9.30 «Почта РТР». 10.00 Доброе утро, страна! 10.30 «Аншлаг» представляет. 11.00 «Городок». 11.30 «Устами младенца». 12.00 Русское лото. 12.40 «Мир книг с Л. Куравлевым». 13.00 Т/с «Тарзан. История приключений». «Тарзан и его демон». 13.45 Мультфильм. 14.00 Вести. 14.30 Федерация. 15.10 «На здоровье!». 16.10 Т/с «Закон и порядок». 17.05 Диалоги о животных. 18.05 «Семейный альбом». Концерт Михаила Танича. 20.00 «Перпендикулярное

кино». 21.00 Зеркало. 22.00 Мелодрама «Мордашка». 23.40 «Дежурная часть». 00.10 Кинозал «К-2». «Дирижер».

III ПРОГРАММА

6.05 «Момент истины». 6.30 «Из жизни женщины». 7.00 Игра «Дом с привидениями». 8.00 Т/с «Прикосновение ангела». 9.00 Мультсериал «Кутерьма в мире зверья». 9.30 Т/с «Очевидец-2». 10.05 Фильм «Улица полна неожиданностей». 11.30 Мультфильмы. 12.00 «Открытые небеса». Д/ф. 13.00 Мультфильм. 13.30 «Дом с

привидениями». 14.30 «Мировой футбол». 15.00 «Тридцать случаев из жизни майора Земана». Х/ф. 16.00 «Ворованный воздух». 16.30 «Сиквест 2032». 17.30 Мультфильмы. 18.00 «Все любят Рэймонда». 18.30 Т/с «Прикосновение ангела». 19.30 «КВН-Сибирь». 21.00 «Встреча с...» Группа «Машина времени». 22.00 Т/с «Золотые крылья Пенсакопы-2». 23.00 «Однажды вечером». 00.00 «Стриж и другие...». 00.30 «Титаны рестлинга на ТНТ». 01.30 «Все любят Рэймонда».



КАЗАКОВОЙ Александре Романовне. Мамочка наша любимая, бабушка незаменимая! Мы с днем рожденья тебя поздравляем, всяческих благ в твоей жизни желаем. Мы тебе спасибо говорим, за доброту и сердце золотое мы, мама милая, тебя благодарим. Желаем здоровья, желаем добра. Живи долго-долго, ты всем нам нужна. Сыновья, снохи, внуки.

**САД И ОГОРОД
ЗАЩИЩАЕМ САМИ**

БАРХАТЦЫ (тагетисы). Их настой используют в основном против тлей. Растения срезают во время цветения, измельчают 1 кг, настаивают в 10 л теплой воды в эмалированной таре в течение двух суток. Настой процеживают, добавляют 40 г мыла и опрыскивают растения. Этим настоем можно обеззараживать клубни гладиолусов от различных грибов, опуская их перед посадкой в настой на 8-10 часов, корни рассады астр и левкоев можно опускать в настой на такой же срок.

КАЛЕНДУЛА (ноготки). Применяют против живущих в почве и питающихся соками растений паразитических червей-нематод, а также против грибов - возбудителей корневых гнилей и черной ножки рассады многих растений. С этой целью практикуют посев календулы между овощными культурами. Вод-

ный настой семян ноготков (200 г на 10 л воды) используют против клещей.

ОДУВАНЧИК лекарственный. Применяют против тлей, медяниц, клещей. 200-300 г измельченных корней или 400-500 г свежих листьев настаивают 2-3 часа в 10 л теплой воды (не выше 40 град.). Процедив, используют. Первую обработку проводят по распускающимся почкам, вторую - сразу после цветения плодовых деревьев и кустарников, а последующие - через 10-15 дней (при необходимости).

ДЕЛЬФИНИУМ. Корни и листья выкапывают и срезают осенью, измельчают и настаивают в 10 л воды в течение 1-2 суток. Корней - 100 г, сухих листьев - 1 кг. Настой эффективен против листогрызущих гусениц (капустной моли, капустной и репной белянки, совки и др.).

АКЦИЯ ЧИСТЫЙ БЕРЕГ

Дорогие читатели "Тайдона", вы любите, когда берег чистый? И посидеть, и отдохнуть с детьми приятно. И мы любим, вот поэтому уже второй год стационар с дневным пребыванием детей при Центре социальной помощи семье и детям проводит акцию "Чистый берег". От водозабора и до молзавода в прошлом году ребята стационара и подростковой трудовой бригады очищали берег от битого стекла,

бутылок, бумаги, металлолома и другого мусора, оставленного любителями "бурного" отдыха.

В этом году площадь, которую будут очищать от мусора, ограничена, разбита на квадраты. В каждом квадрате будут проводиться конкурсы, викторины, ознакомление с правилами поведения на воде, оказание первой помощи утопающим. По окончании выберем самый чистый квадрат, по-

будителям вручим призы.

Дорогие крапивинцы! Кто же позаботится о чистоте родного поселка, если не мы сами? Тем более, что выехать летом в места отдыха - большая проблема, и все мы идем на берег. Поэтому присоединяйтесь к нашей акции.

Мы ждем вас 6 июля на берегу Томи.

Т.УСТЮЖАНИНА,
зав.стационаром с дневным пребыванием детей ТЦСПСид.



ЮМОР

Лежит негр под пальмой. Подходит европеец и говорит:
- Что же ты лежишь, когда над тобой столько орехов висит? Сорвал бы орехи, купил бы тележку.
- Зачем?
- Приехал бы обратно, за-

рузил тележку, продал, купил грузовичок!
- Зачем?
- Загрузил бы орехами грузовичок, продал их, получил много денег, нанял бы себе рабочих. Они бы за тебя орехи собирали, а ты бы лежал!

- А я и так лежу, без всяких хлопот!

Пожилой рыбовод, по профессии учитель, поймал маленького сома, полюбился им и, бросив обратно в реку, сказал:

- Отправляйся домой и завтра приходи с родителями!

Продается срочно Ява-350, десятая модель. Обр.: с. Перехляй, к Кондратюк. Тел. 4-45 в любое время.

Продам ВАЗ-21061 1984 г.в. в хор. сост. Обр.: с.Перехляй, к Лехнеру Александру Иосифовичу.

Утерянный аттестат об окончании Крапивинской ср. школы, выданный Макаревич Нонне Анатольевне в 1979 г., считать недействительным.

Купим детскую коляску Зв. в Крапивино 2-62

Сердечно благодарим коллектив РТМО, больницу кассу, Виктора Федоровича Сафонова, друзей, знакомых за помощь в похоронах нашего дорогого мужа, отца, дедушки, инвалида войны, ветерана труда Медведова Ильи Дорофеевича.
Жена, дети, внуки.

Искренне сочувствуем и выражаем соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана войны и труда **МИХАЙЛОВА Иона Павловича.**
Доброхотовы.

"ТАЙДОН"
Крапивинская районная газета.
УЧРЕДИТЕЛИ: редакция газеты, администрация Крапивинского района.
Редактор **И.В. МОШНЕНКО.**

ПИШИТЕ: ☎652440, п. Крапивинский, ул. Юбилейная, 2, редакция.
ЗВОНИТЕ: ☎ редактору 1-03, сотрудникам 1-11, 1-16, размещение рекламы и объявлений 1-02, 1-09.
(За содержание и точность объявлений отвечают рекламодатели).
Мнения, высказанные авторами, не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.

Газета зарегистрирована Омской государственной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати РФ 23 декабря 1993г. Рег. свидетельство №1.
Газета отпечатана Ленинск-Кузнецким полиграфобъединением издательско-полиграфического концерна "Кузбассполиграфиздат". Адрес: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Беллинского, 17. ☎ Директора 3-46-45.
Печать офсетная. Снимки изготавливаются в редакции.

Газета выходит два раза в неделю: в среду и в субботу. Газета подписана в печать 02.07.99г. Тираж 2020 экз. Заказ 2186.